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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

NOTULEN  
  

Bestuursvergadering 00.10 op maandag 7 augustus ten kantore van Elah 
 
Aanwezig: Philip,  Riek,  Baruch,  Miriam en Marthi (notulist). 
Afwezig: Berthie, Menno, en Marianna (adviseur), resp. wegens verblijf in Nederland i.v.m. WO II, en 
vacantie. 
 
1. Opening en vaststelling volgende vergadering 
Bij afwezigheid van de voorzitter zit Philip, als vice-voorzitter, de vergadering voor.  
Het vaststellen van een volgende vergadering is thans nog te vroeg aangezien die pas na afloop van 
Berthie's afwezigheid wegens vacantie zal plaatsvinden. 
Miriam verzoekt om op de agenda plaats te maken voor het punt: verdeling gelden WO II omdat zij hierover 
verschillende telefoontjes heeft gehad; dit wordt als 5.f aan de agenda toegevoegd. 
 
2. Vaststelling notulen 00.09 d.d.l8 juli 
Er zijn door Berthie een aantal opmerkingen doorgegeven: 
N.a.v. punt 3: Post, laatste alinea. De genoemde Jitschak Heinowitch van de AACI is druk bezig met het plan 
Ben Bassad en de eventuele gevolgen daarvan voor oliem. 
N.a.v. punt 7b: De tegoeden WO II, Er wordt in Nederland een Zelfstandig Bestuurs Orgaan opgericht waar 
de verschillende Kamers onder komen te hangen. In Israel zullen het geen Kamers doch Stichtingen zijn, 
resp. voor de infrastuctuur en de individuen. De leden van die Kamers/Stichtingen worden benoemd door de 
Kroon en de voorzitter wordt in functie benoemd, eveneens door de Kroon. 
N.a.v. punt 12: Fam Siegers: door bemiddeling van Ajalah heeft het Jad Davids fonds 85.000 NIS toegezegd 
en eveneens door advies van Ajalah is het Nederlandse Veteranen Fonds benaderd dat 15.000 NIS 
beschikbaar stelt. Het Leningfonds van de IOH heeft daar nog 20.000 NIS aan toegevoegd.  
 
3. Post 
N.a.v. de ingekomen brief 1.68 en ons antwoord 2.72 m.b.t. de te hoge arnona in Naharya, wordt besloten 
om dit lid een copie te sturen van de mededeling van het wetsbesluit van 1994 waarin is vastgelegd dat 
overlevenden van de shoa recht op korting van arnona hebben. 
Miriam licht de post van het NIK toe i.v.m. de concept beslissingsformulieren die Berthie en zij als leden van 
de clientenraad ter beoordeling hebben ontvangen. We vragen ons af of de voorstellen zoals Berthie die 
heeft opgesteld ook door de Ned. clientenraad worden gezien. In ieder geval zou het goed zijn als er een 
copie van Berthie's voorstel naar Miriam Poot zou gaan. We laten dit aan de beoordeling van Berthie over. In 
ieder geval moet een volgende maal als hierover een stuk naar het NIK gaat daarop vermeld worden: 
cc naar Miriam Poot. 
N.a.hiervan: het zou gewenst zijn dat leden van de Isr. clientenraad contact met hun Ned. zusterorgaan 
zouden hebben. Wie zijn de leden van de Ned. clientenraad? (In "Aanspraak" van dec. 1999 las ik dat post 
voor de clientenraad naar de Pur kan worden gezonden M.H.) 
 
4. Financien 
De penningmeester is niet aanwezig zodat er over dit onderwerp geen meldingen zijn. 
 
5. Platform 
Het Platform heeft geld ontvangen dat bedoeld is ter bestrijding van de kosten die worden gemaakt i.v.m. de 
uitvoering m.b.t. de tegoeden WO II. Dit geld is afkomstig van de rente van het bedrag dat de verzekeringen 
beschikbaar hebben gesteld; 1/3 van dit bedrag is naar het Platform overgemaakt.  
Philip vertelt dat er offertes zijn gemaakt door firma's/stichtingen die ervaring hebben met uitbetalingen zoals 
de WO II tegoeden, er werd een offerte gedan van 85 miljoen. volgens Philip mag het niet meer dan 35 
miljoen kosten. 
 
a. Begroting.  
Er moet een opstelling worden gemaakt van de onkosten van Ajalah i.v.m. reis-telefoon en administratie 
kosten. Berthie moet een raming maken van haar telefoonkosten; haar tickets worden direct door Platform 
betaald. Philip dient al zijn rekeningen direct bij Platform in. 
(de punten b, c,en d van de agenda zijn niet behandeld. 
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e.Vervanging van Berthie tijdens haar vacantie: 
Het is van belang dat er een tweede Ajalah vertegenwoordiger bij de Platformvergaderingen aanwezig is 
omdat er hoofdelijk wordt gestemd. Baruch en Miriam worden voorgesteld. Miriam is echter  van 21 tot 30 
augustus niet in het land en hoewel Baruch zichzelf niet de juiste kandidaat vindt, wordt hij door de overige 
bestuursleden als de juiste vervanger van Berthie benoemd. Hiervan is inmiddels melding gedaan bij de 
secretaris van het Platform. 
 
Over de onderhandelingen vertelt Philip: 
De AEX betalingen zijn gebaseerd op 10 % van niet gerestitueerde gelden in 1953 van de individuele 
aandelen. De Vereniging van Effectenhandelaren heeft toen 100 % rechtsherstel gesaboteerd. De toen niet 
gerestitueerde 10 % kan alsnog bij Platform of CJO worden geclaimd. Hiervoor moet een bedrag van 50 
miljoen worden gereserveerd. 
Philip heeft er bij het CJO op gestaan dat er een bedrag van AEX rechtstreeks naar Israel zal komen op een 
door Platform aan te wijzen bankrekening. In het contract met de Banken is vastgelegd dat er een bedrag 
rechtstreeks naar israel zal komen. 
 
f. Verdeling gelden WO II: 
Hierna licht Philip de gang van zaken rond de verdelingscriteria toe. 
De individuele uitkeringen: 
In Nederland wordt een onderzoek gedaan naar het aantal uitkeringsgerechtigden teneinde het 
uitkeringsbedrag vast te stellen. Er is de afspraak dat er per persoon niet meer dan 1 unit kan worden 
uitbetaald.Philip is van mening dat het heel gemakkelijk te berekenen is hoeveel elke uitkeringsgerechtigde 
zal ontvangen: 40.000 mensen overleefden de Shoa. Indien men het totale beschikbare bedrag door 40.000 
deelt komt men dicht bij het juiste bedrag per persoon. Van de 40.000  personen moeten diegenen worden 
afgetrokken die kinderloos zijn overleden en de personen die geen aanvraag wensen in te dienen. Voor alle 
zekerheid kan men het aantal op 50.000 stellen. 
 
De uitkeringen aan de Infrastuctuur: 
Het bedrag dat overblijft nadat de individuele utkeringen zijn gedaan gaat naar de infrastuctuur. Zij willen 
echter niet zolang wachten en daarom gaat er nu 10% naar de Infrastructuur; dit kan uiteindelijk 20 % 
worden.      De verdeling zou er dan als volgt uitzien: 
Van de totale som wordt 80 %  aan individuele uitkeringen betaald; hiervan 20 % naar de nog levenden van 
de eerste generatie; 20 % wordt uitgekeerd aan de Infrastructuur en de overblijfende 60 % gaat dan naar de 
tweede generatie.  
Philip had voorgesteld om aan leden van de tweede generatie een halve unit uit te keren. In Platform was dit 
aangenomen met 1 stem (van een tweede generatielid) tegen. De gedelegeerden van Platform gingen met 
dit mandaat naar Nederland doch daar is dit van tafel geveegd. De Platformdelegatie is, tegen advies van 
Philip: "Kom terug voor nieuw overleg", hiermee accoord gegaan. 
Het CJO heeft bovendien de te nemen beslissing met een onwaarheid bespoedigd, men heeft nl. gezegd dat 
er vóór het Kamerreces een besluit moest worden genomen terwijl de Tweede Kamer al op reces was! 
 
Een door Hans Vuysje gelanceerd idee: 
Eerste verdelingsronde wordt uitgevoerd zoals reeds is vastgesteld terwijl van de tweede verdelingsronde 
alleen aan de eerste generatie zal worden uitgekeerd. Volgens Philip was dit een goed plan dat ook niet 
vertragend op de uitbetalingen zou werken. De Adviesraad heeft dit echter niet geaccepteerd. Men verwacht 
dat de tweede ronde weinig zal zijn doch Philip is hiervan helemaal niet overtuigd. Hij zou het voorstel van 
Vuysje willen doordrukken. 
De weduwen en weduwnaars die geen overlevenden zijn zouden in eerste instantie niet voor uitkering in 
aanmerking komen; n.a.v. reacties uit Israel is dit teruggedraaid. 
Om te proberen de huidige criteria te doorbreken met het doel meer aan de eerste generatie te laten 
toekomen gaat Philip reageren op een interview in Vrij Nederland met Theo van Praag. Verder zou het de 
makkelijkste weg zijn als de Tweede Kamer deze criteria niet zou accepteren; dit betekent: lobbieen. 
 
Philip heeft voorgesteld om alle acties te coordineren. 
Het aan de tweede generatie een halve unit toedelen is geen haalbaar voorstel. Ook het voorstel om een 
derde van het bedrag, analoog aan de gang van zaken met de notarisgelden, naar Israel te laten komen 
werd niet geaccepteerd door het CJO want dan zou er per persoon in Israel een hoger bedrag worden 
uitgekeerd dan in Nederland. Het nu opengooien van de criteria zou de uitbetaling vertragen daarom wordt er 
de voorkeur aan gegeven om de criteria voor de tweede en derde ronde te wijzigen. In Nederland is. de heer 
Numan het daarmee eens. 
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Philip heeft gedreigd om de steun van het World Jewish Congres in te roepen doch zij doen dat alleen indien 
de locale gemeenschap het hiermee eens is en een schriftelijk verzoek indient. Rob Wurms zal naar Israel 
komen voor overleg en om een brief naar Havecy (??) te zenden. 
 
Baruch vraagt wat  het Ajala bestuur dient voor te bereiden. 
Antwoord: Er zijn formulieren opgesteld, hieraan hebben Berthie, Menno en Miriam gewerkt.  
Over de verdere uitvoering moeten het CJO en het Platform zich buigen. 
Philip is van mening dat indien de mensen in oktober het formulier ter invulling ontvangen en dit snel weer de 
deur uit gaat, er een week later tot betaling kan worden overgegaan. 
 
6. Brief bank hapo'aliem 
In bezit van Ajalah is een brief die door de Bank Hapoaliem aan de IOH is gezonden en waarin wordt 
medegedeeld dat bij het openen van een nieuwe rekening een van de gunstige voorwaarden is dat er van 
een pitsoe'iem rekening geen administratiekosten zullen worden berekend. Deze brief is echter niet 
ondertekend. Voorstel Marthi: een ondertekend exemplaar hiervan vragen met motivatie dat dit nu actueel is 
omdat er straks voor alle overlevenden een bedrag zal worden overgemaakt vanuit Nederland. Wordt door 
de aanwezige bestuursleden nuttig geacht. 
 
7. Bankrekening in Nederland,  
Het bestuur wil de Dolmangelden, die wij binnenkort zullen ontvangen, op een bankrekening in Nederland 
zetten omdat er in Nederland betalingen van zullen moeten worden gedaan, zie ook de extra notulen d.d. 5 
juli over dit onderwerp aan het eind van de notulen 00.09.  
De vraag wordt gesteld of meteen na de ontvangst van deze gelden dit aan de Rasham moet worden 
gemeld.  (Inmiddels is de verklaring over het jaar 2000 bij de Rasham ingediend nog vóór wij de 
Dolmangelden hadden ontvangen). Voorlopig wachten we maar even af. 
 
8. De hoogte van het contributiebedrag voor buitenlanders 
Indien er veel administratiekosten betaald moeten worden op contributie van buitenlanders is het misschien 
beter om een eenmalig bedrag te laten betalen als sympathisant. Alvorens hierover een besluit te nemen 
moet er bij de IOH worden geinformeerd hoe daar de ervaring is met contributiebetalingen van leden in het 
buitenland. 
 
9. Mr. Unger; art.20/3 
Het door mr. Unger voorgestelde werkplan  in haar brieven van 2 en 14 augustus i.v.m. de WUV, art. 20/3 
komt op 30 uur ad fl.230.-. Het bestuur besluit om hiervoor fl. 7000 ter beschikking te stellen. 
Overeenkomstig haar verzoek, zullen de Nederlandse statuten naar haar worden gestuurd. 
 
10. Website, vertaling 
Miriam heeft bij verschillende mensen geinformeerd over kosten van vertalen naar Engels; dit komt op 60 
NIS per blad. De aanwezige bestuursleden vinden een vertaling naar het Engels niet nodig; de website is 
bestemd voor Nderlanders in Israel waarvan een deel geen Nederlands meer begrijpt maar wel Iwrit . Er zou 
dus een Iwrit vertaling van de website nodig zijn. 
 
Punt 11.INFO is niet besproken 
 
12. Intervisiedag in januari door Ajalah te verzorgen; bespreking uitbetaling WO II tegoeden en het verlenen 
van assistentie 
De aanwezige bestuursleden zijn van mening dat Ajalah niet opnieuw een intervisiedag moet gaan 
organiseren. Riek  geeft aan dat als men op een intervisiedag meer over het werk van Ajalah wil weten het 
juister zou zijn om een verzoek tot een voordracht aan het bestuur te doen. Iedereen is het hiermee eens. 
 
13. Statuten 
Baruch is inmiddels klaar met de vertaling, ondanks de problemen met zijn hand. Het moet dan worden 
uitgetypt.  
 
14. Beheer Ajalah telefoon tijdens vacantie van Berthie 
Marthi zal dit op zich nemen. 
 
Aangezien er verder niets ter tafel komt en er ook geen rondvraag nodig is, sluit de voorzitter de vergadering. 


